

首家农民工子弟学校图书馆落成 爱心捐赠 书香宜人

□晚报记者 杨宜锦

昨日,由现代钧瓷艺术家、郑州大学陶瓷文化研究中心主任阎夫立捐赠的我省首家农民工子弟学校图书馆在郑州春筍学校落成。当天上午,20多名农民工子弟通过歌声表达了他们的感激之情,他们的歌声也深深触动了在场的每一个人。

郑州春筍学校校长杨万霖告诉记者,目前我市农民工子弟学校资金紧张,大都没有专门的图书馆,同时农民工家庭的经济条件也普遍较差,没有更多的钱为孩子购买课外书籍,双重原因导致农民工子弟课外书籍严重缺乏,目前已成为阻碍他们健康成长的一大障碍。农民工子弟爱读书却无书可读的状况使钧瓷艺术家阎夫立产生了为农民工子弟学校捐建一个图书馆的念头,很快,他捐赠的价值30万元的上万册图书送到了春筍学校,该校也成为我省第一家拥有图书馆的农民工子弟学校。



《黄金罗盘》魔幻开启 没有演技 只有想象

□晚报记者 梁晨

昨日,耗资1.8亿美元的魔幻大片《黄金罗盘》在郑州首映,本报影迷俱乐部邀请的10位读者幸运地成为首批观众,在奥斯卡新建文影城抢先观看影片,扣人心弦的冒险情节,充满想象力的魔幻情境,所有观众沉醉在奇异的灵异世界。

《黄金罗盘》上映前,很多影迷在影厅外聚集等候,“我就是冲着丹尼尔·克雷格、妮可·基德曼、伊娃·格林几位明星来看的,故事、场景倒在其次。”铁杆影迷张小姐告诉记者。

当天,读者还参与影迷俱乐部举行的互动环节,因为《黄金罗盘》与西方的塔罗牌有异曲同工之妙,与主持人一起玩塔罗牌游戏,预先接受观影“培训”。当放映结束后,有些影迷却认为丹尼尔·克雷格、妮可·基德曼表演中规中矩,没有让人眼前一亮的惊喜,“真正让我佩服的还是编剧、导演的绮丽想象力,守护灵魂的动物、水上吉卜赛人、神秘的女巫、力大无比的披甲熊,并存不悖的多元空间,有嚼头!”影迷王向阳则表示,没有想到这样一部魔幻题材电影的风景如此美丽。

及时评

卖座电影大集合,玩得够大!

通过九又四分之三站台,我们进入《哈利·波特》的魔法世界,而《黄金罗盘》又为我们打开另一扇通往奇幻魔幻世界的大门。看到披甲熊王子的父亲被大臣毒杀篡位,自己被流放,想起了哈姆雷特;看到黄金罗盘这个暗示历史、指示未来、揭示真理的东西,想起了“加勒比海盜”杰克船长的神奇指南针;吉卜赛人、神秘女巫等联合抗击邪恶组织MT的打斗场面,想起了“魔戒”三部曲中各族勇士团结抗争;小莱拉骑着披甲熊飞奔有点类似《龙骑士》,各种灵神参战有点雷同《纳尼亚传奇》,即使平行世界的构架也有《骇客帝国》可以借鉴。

总而言之,《黄金罗盘》几乎是近年来各种卖座电影的大集合,从这部电影中你可以发现太多经典影片的痕迹,导演在天马行空超强想象力的支撑下,拿来诸多好莱坞经典,并且无所不用其极。尽管《黄金罗盘》是多元素大集合,但是中心思想却依然很人文,可以说是近几年很流行的主题以人为本,当然还涉及到保护环境、保护动物以及人性伦理的碰撞。

梁晨

因偶像剧《流星花园》和综艺节目《康熙来了》等节目,大小S两姐妹一跃成为在大陆最走红的台湾艺人团体之一,有不少商家都请两姐妹代言产品,广告甚至要做到校园。本月30日,大S、小S将进北大讲课,为学生传授服装搭配技巧。此消息一经上网,立刻引起了北大学生的不满,纷纷质疑两人是否有在北大讲课的素质,是否具备做服装搭配老师的资格。对此大小S的经纪人却把此次讲课说成了“见面会”,而北大方面则下达封口令,所有教职员工均对此事不予回应。



大小S明目要进北大讲课引发质疑 北大学生: 她们不够格儿

争议一:文化程度太低

此次大小S进北大,争议最大的就是两人的文化程度。大小S毕业于台湾华冈艺校,只相当于职业高中的文化程度。一位北京大学艺术学院的王同学说:“大S还勉强算个偶像演员,小S不过是一个没有什么文化的搞笑艺人,她凭什么来给我们讲课?况且大小S本身只有中学文化,常常在节目中说错话,读错字,她们居然要在中国最好的大学当讲师,这太可笑了。”有的北大同学发起“拒听大小S讲课”的行动,以此来抵制不够资格的人来当北大讲师。

争议二:不会穿衣打扮

大小S此次进北大是为学生们讲服装搭配,北大的学生对她们本身的穿着是否得体也引发争议,学生们指出大S穿着打扮是“只会追逐名牌的拜金女”,小S则得到了“只懂暴露”的评价。一位苏姓女学生对有“美容大王”称号的大S评价说:“大S对美容保养虽然很有经验,但她的穿着打扮实在令人不敢恭维。她只知道追求名牌,对学生来说,根本不切实际。”随即她又把小S批评得体无完肤。

“小S还不如大S,她除了露就是露,只

知道炫耀三围尺寸。如果按着她的风格来穿,每个人都会毫无品位。”还有学生评价说:“大小S多次在香港设计师的评价中得到最差穿着奖,她们到底来给北大的学生讲什么?”

争议三:把铜臭味带进校园

大小S此次进北大校园讲课,说到底只是为了给品牌作宣传。此前也有许多艺人如李宇春、周杰伦等人走进大学校园作讲演。一位来自上海、自称大学老师的网友发帖说:“内地大学都顾着赚钱了,艺人到校园作活动,或多或少都要给学校钱的,大学早就不是净土了。”随后就有北大的学生发起“拒听不够格的小明星讲课”的行动,以此来抵制艺人把铜臭味带进校园。

经纪人回应:不是讲课是见面会

面对学生们的争议,大小S的经纪人小萱向记者回应称:“大小S并不是讲课,而是开一个见面会。别的见面会上都是做游戏,不过我们考虑到北大是个很特别的地方,因此这次见面会会以‘讲课’的形式来进行,这只是一个说法而已。见面会上大小S会根据代言品牌的特色来教学生们穿衣打扮,还会和学生们交流,回答他们的问题。这只是一个活动,不像学生们想得那么复杂。”

琳琳

观众在网上发帖子大呼—— 青歌赛歌手: 素质,注意素质!

正在如火如荼进行的第十三届“青年歌手电视大奖赛”的综合知识问答仍然让人揪心。有观众在网上发帖子大呼:青歌赛选手们,别再丢人现眼了!素质,注意素质!下面,让我们看看历届青歌赛选手的“经典”回答:

1.问:阿基米德发明了杠杆原理,请问以下哪句名言是他说的?A给我支点,我就能撬起地球。B知识就是力量。C我看得比別人远,是因为我站在巨人的肩膀上。

某女歌手略作思索,答:C……

2.问:“碧云天,黄花地,西风紧,北雁南飞。晓来谁染霜林醉,总是离人泪。”请说出上述经典文出自哪部古典名剧,该剧的作者是谁?

选手没心没肺地答:“《离骚》,屈原”,引来一片嘘声。正确答案为:《西厢记》,王实甫。

3.问:“大力神杯”是什么赛事的奖杯?

选手:(思索20秒)是不是和火车有关系……

4.问:焚书坑儒是什么朝代的事情?

歌手竟然回答:宋朝的铁木真。正确答案为:秦朝。

5.问:“百步穿杨”是什么意思?

答:百步之外射中了杨六郎,形容敌人之凶残!

6.问:看图回答问题——(图是三面国旗:1.新西兰 2.英国 3.澳大利亚。)请说出这分别是哪个国家的国旗?

答:1.是中国的 2.是日本 3.是法国。(余秋雨点评说,英联邦国家的国旗你不认识可以理解。可我们中国的国旗……日本侵略我国那么多年,那太阳旗也不认得?)

7.问:“满城尽带黄金甲”是何朝代的哪位农民起义领袖写的诗?

答:秦朝,李自成。(余秋雨点评:不会没关系,别乱说。)

8.问:第一位环球航海并认识了地球是圆形的人是:A郑和 B哥伦布 C麦哲伦。

答:我选郑和……

9.请回答:法国的首都。

答:伦敦(余秋雨当场做出吐血状)。

10.大屏幕歌曲——《人说山西好风光》

歌手:这是“河北”的民歌。 牧昂

娱乐图说

王小帅电影首映,大腕助阵 《左右》逢“援”



前日,王小帅新近捧得柏林银熊奖的影片《左右》举行首映式,吴宇森、冯小刚、崔健、顾长卫、王宝强、刘震云、李少红、何平等十余位嘉宾出席捧场。该片女主角刘威葳与王小帅“爱将”高圆圆一左一右,支持王小帅。

成龙惊变“八旬翁” 鹤发苍颜



近日,继李连杰美猴王造型在《功夫之王》MV中亮相,成龙老人妆的罕见造型也在网上流传。电影化妆术之逼真,让人几乎难以辨认出成龙本来的样子。

综合

儿童电影进校园首映

孩子们抢先看《山娃子》

河南又一部本土迎奥运的儿童故事片《山娃子》即将在全国数字影院线上映。昨日上午,《山娃子》“走进校园”首映式在郑州举行,孩子们近水楼台先得月,抢先一睹“山娃子”的风采。

《山娃子》由河南影视集团、南阳星辰影视等联合拍摄,主创班底从编剧到导演、演员清一色的河南人。在首映式上,最抢眼的是《山娃子》中的小演员们,他们大多是央视热播科幻片《快

乐星球》的主角,这让现场的孩子们着实兴奋了一把。影片讲述在北京奥运会开幕前几个孩子之间发生的一场误会和冲突,最终城里的孩子和农村的孩子冰释前嫌,故事跌宕起伏,不少情节场面催人泪下,处处弥漫着浓郁的特色乡土人情。“我今年暑假要到五朵山旅游,说不定还真能碰见电影里的张木子和小星。”省实验小学的孩子看完电影后热烈地讨论着。

晚报记者 梁晨